



EL DIARIO DE AVILA



Año XL. Núm. 12.036

Sábado 18 de septiembre de 1937 (II Año Triunfal)

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arévalo núm. 4. Teléfono, 24. Apartado 8.

LOS FUSILES NACIONALES DOMINAN EL PASO POR EL PUERTO DE PAJARES

Las columnas de Asturias ocuparon Treviso, Arenas de Cabrales, Piedra, Lleria de Arriba y de Abajo, Quintana y Valmori

El doctor Negrin o la insinceridad

El doctor Negrin ha formulado unas declaraciones a la redactora de «Paris-Soir», Paula Lecler. El doctor Negrin ha empleado esta vez el «lenguaje para democracias». El esclavo más sumiso de Rusia tiene una epidermis capaz de adoptar el color del ambiente donde se encuentre. Aparte de los vetustos tópicos, olvidados de puro sabidos, que los rojos despliegan a su paso por las democracias, el doctor Negrin ha dicho cosas que denotan en él una prodigiosa facultad de simulación y una frialdad polar. Ha hablado de la cuestión religiosa [y en qué términos! y de la propiedad, con una infidelidad histórica impresionante.

Respecto a la cuestión religiosa ha dicho: «Los rebeldes—se adapta tanto al ambiente que ya dice «rebeldes» y no «fascistas»—afirman que se baten por las tradiciones de España. Pero yo creo que sería mucho más exacto afirmar que el Gobierno de la República y el pueblo son los únicos y verdaderos defensores de la tradición española. Nuestro país ha sido uno de los más católicos del mundo en este sentido de que ha tendido siempre a lo universal y hoy nosotros nos sacrificamos para que triunfe este espíritu universal que es la verdadera línea de toda la tradición ibérica.» [Como juega el equívoco! Catolicidad quiere decir universalidad y hace malabarismos. Catolicidad quiere decir universalidad, es cierto, pero cuando se usa refiriéndose a la religión, sirve para encontrar una religión específica, la religión de Cristo.

Insiste sobre el tema: «El Gobierno de la República no ha pedido jamás que se cierren las iglesias y deplora vivamente que algunos santuarios hayan sido profanados. Por mi parte, yo no soy practicante, pero siento un profundo respeto por la Iglesia y considero que en España lo mismo que en Francia debe estar separada del Estado. La religión es una cosa diferente de la política: la mayoría de mis compatriotas son religiosos y comparten enteramente mi opinión sobre este punto.»

[Definitivo! El Gobierno no ha pedido que se cierren las iglesias. Ha hecho más: ha tolerado, ha presidido su quema, su destrucción, la caza del cura, la profanación de lo sagrado. [Respeto por la religión, el Presidente del Consejo de un país donde poseer el simple recordatorio de un difunto ha costado la vida, y donde se ha fusilado la Imagen del Sagrado Corazón en el Cerro de los Angeles!

Anotemos la falsía de Negrin. Azaña, por lo menos, era más sincero en su hostilidad contra la Iglesia. Azaña proclamaba—claro está que por su cuenta y gratuitamente— en pleno Parlamento: «España ha dejado de ser católica». Ahora Negrin reconoce la religiosidad de la mayoría de los españoles. Claro está que Azaña no trataba entonces, como trata ahora Negrin, de pasar el platillo de las limosnas ante las democracias. Será cosa de que el presidente de la República y el del Consejo se pongan de acuerdo.

El cinismo tiene una continuación o una superación al tratar de la propiedad. Asombra lo que ha dicho: «Nosotros hemos respetado los derechos de la propiedad privada. Si al principio de las hostilidades hubo ciertos excesos, fueron cometidos individualmente y en contra de nuestras instrucciones, las más formales. Como ha podido señalarse, este período de confusión fué relativamente breve.»

Al leer este párrafo nos palpamos. ¿Deliramos nosotros o delira Negrin? ¿Respeto a la propiedad privada? Que lo digan millares de propietarios de fincas urbanas y rústicas, españoles y extranjeros; que lo digan los tenedores de valores despojados de sus títulos; que lo digan las empresas socializadas sin indemnización, todas las que empleaban más de cien obreros, y socializadas asimismo muchas otras; que lo digan los dueños de los pisos expulsados de ellos para instalar milicianos eufóricos, milicianas retozonas, oficinas públicas; que lo diga la familia Andreu de Barcelona, propietaria de la morada donde habita el camarada Owsenko; que lo diga la familia del asesinado Noguera, propietario de «Porta Coeli», y la familia Gallart, en cuya finca «Las Euras» ha pasado sus noches atormentadas el propio presidente Azaña...

Y al final una afirmación sensacional: «Ahora, para terminar, quiero que se me crea cuando afirmo que ni un sólo ruso ocupa posición oficial de ninguna clase entre nosotros». Que desmienta las listas precisas que se han dado. Pero no vale la pena de insistir. Basta decir que los rusos ocupan en realidad un cargo en la república de Valencia: la Presidencia del Consejo de Ministros. Sólo que, por ahora, se sirven de persona interpuesta, de un hombre de paja. Que por cierto se llama Juan Negrin.

Franco mantiene todas las ventajas sociales alcanzadas por los obreros y legisla en su favor como jamás lo hicieron los marxistas. El Caudillo cumple lo que promete, y aún hace más de lo que promete.

Nuestros cañones impiden la huida de unos dirigentes comunistas

SAN JUAN DE LUZ.—Noticias procedentes de Gijón confirman que la ciudad asturiana está falta de víveres por el bloqueo que los navios nacionales efectúan frente a sus costas. Un velero conduciendo a los jefes y dirigentes comunistas que trataban de abandonar la costa cerca de Ribadesella, fué hundido por la artillería nacional. La mayoría de los fugitivos lograron alcanzar la costa a nado.

Asesinatos de la G. P. U. rusa en Barcelona

LAUSANA.—«La Gaceta de Lausana» publica un artículo del profesor Rudolph a quien el periódico califica como uno de los publicistas mejor informados sobre las cosas de Rusia soviética. Comentando los acontecimientos de la España roja el escritor recuerda el asesinato del jefe del P. O. U. M., Nin, que estaba encarcelado en Barcelona por los agentes de Moscú, indirectamente admitidos por el mismo Kominter.

Estas fuerzas cogieron un rico botín, entre él varias ametralladoras y un tanque ruso utilizable

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 17 de septiembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias: En el sector oriental ha continuado el avance, ocupándose por una de nuestras columnas el pueblo de Treviso, en el que se cogieron algunos prisioneros. También han operado otras fuerzas, sin que se sepa la línea que han alcanzado a la hora de redactar este parte.

En el sector occidental sólo ha habido algunos cañoneos. Frente de León: Mediante brillante y victorioso ataque, y a pesar del frío y la lluvia, se ha completado hoy la ocupación de Los Celleros, llegando nuestras fuerzas a La Perruca (Puerto de Pajares) y dominando a tiro eficaz de fusil la carretera general a Oviedo y Gijón.

También se ha ocupado Villamanín. Entre Matallana y La Vecilla se han ocupado importantes posiciones enemigas.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frentes de Madrid y Aragón: Tiroteos y cañoneos. Frente de Soria: En las primeras horas de la noche de ayer se rechazó un intento de ataque del enemigo a nuestras posiciones de Monte Platero.

Frentes de Avila y Somosierra: Sin novedad. **EJERCITO DEL SUR.**—A algunos tiroteos y un intento de ataque enemigo rechazado en el sector de Peñarroya.

En el frente de Granada se efectuó por nuestras tropas un reconocimiento en el sector de Cuesta de las Cabezas, huyendo las fuerzas rojas.

Salamanca, 17 de septiembre de 1937.—2.º Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Ampliación al Boletín de información del día 17 de septiembre de 1937 (II Año Triunfal)

Se reciben en este Cuartel General, a última hora, noticias del avance de nuestras fuerzas en el sector oriental de Asturias, en donde han ocupado Arenas de Cabrales, Piedra, Lleria de Arriba y Abajo, Quintana y Valmoriz, rodeando el pueblo de Posada.

Se han causado al enemigo más de 400 muertos. Se han pasado a nuestras filas 200 milicianos y se han hecho muchos prisioneros.

También se ha cogido abundante material, en el que figuran varias ametralladoras y un tanque ruso en perfecto estado.

EN LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

¿A quién representa Negrin?

El pelele de Prieto y de Rusia no puede representar sino al fantasma de un gobierno al que no acata ni reconoce ningún español auténtico

La presencia de Negrin en el sillón presidencial de la sesión preparatoria de la asamblea de la Sociedad de las Naciones marca el punto más bajo en que ha podido caer la institución ginebrina. Por esa presidencia han desfilado gobernantes o mandatarios de todos los países, según turno establecido; pero la orden ha correspondido ahora a una especie nueva, si es que todavía no ha pasado por aquel sitial ningún delegado de Rusia.

De todas suertes Negrin supera cualquier antecedente. No se trata en esta ocasión de un hombre público, mejor o peor dotado de más o menos talla, pero respaldado en todo caso por la representación de un gobierno o de un país: Negrin no es otra cosa que el advenimiento audaz de la tiniebla criminal en que la República de Valencia de Madrid o de Barcelona planea siniestras maniobras. Si viésemos hoy el orden internacional que centrado en Roma fué propio de la edad media el llamado «gobierno de la República española» habría incurrido en afrentoso, inapelable y unánime «entredicho». No podría convivir con los otros gobiernos de las demás naciones, o entre estos quedaría aquél acorralado en su infamia de arribar el foso que media entre la ley y el delito, la civilización y la barbarie.

Negrin personalmente es un pelele que Prieto mueve al antojo de sus pasiones y al mayor provecho de las U. R. S. S. Pero precisamente por eso el pelele no pasa de representar a los siniestros manipuladores del gran guñifol republicano marxista; ni siquiera sabe decir que representa a un gobierno, porque el de Valencia no lo es. La razón es clara: Todo gobierno significa en principio un mínimum de responsabilidades de orden y de ley, justamente lo que falta al grupo que trata de presidir las desmandadas cuadrillas del Frente Popular. Todos delinquen, pero cada cual por su cuenta y sin ningún riesgo.

Menos aún representa Negrin a España. Los cientos de miles de asesinados y torturados donde quiera que el

Frente Popular pudo campar a sus anchas acusan con indicio ensangrentado a Negrin como cabeza de esa demóniaca empresa de crímenes que estigmatizan a un pueblo, si éste no se salvara en un total arranque de instinto de conservación, aniquilando a los que hubieran acabado con él para siempre. Eso representa Negrin y no otra cosa que la violencia de un régimen que no se propuso jamás sino violentarlo todo poniendo en juego, sin escrúpulo de ninguna especie, todas las potencias del mal.

En la España roja se hacinan los cadáveres, se agolpan las sombras de tanta iniquidad, fallece la población civil. Los muertos claman venganza; los vivos piden liberación. ¿Los representa acaso Negrin, su verdugo primero? ¿Representa Negrin los miles y miles de españoles que viven en el horrendo secuestro de la España roja? ¿Representa a los católicos perseguidos hasta la muerte, privándoles del culto, sin posibilidades legales de familia cristiana y enseñanza religiosa? ¿Representa a los campesinos expoliados por los parásitos de la ciudad, falsos apóstoles, profesionales de la revolución? ¿Representa a la población industrial, víctima de robos e incautaciones, o al comercio, obstruido en sus naturales vías de expansión? ¿Representa a la propia revolución, de la que se desgajan los trapos disidentes del sindicalismo o del anarquismo, a quienes el Gobierno de Valencia en competencia que podríamos decir ilícita de trata exterminar, dando muerte misteriosa a sus jefes o ametrallando a sus afiliados? ¿A quién, en suma, representa Negrin? ¡Nada confesable, ni nadie de divisa española!

Lo sitúan en Ginebra, lo sostienen en Valencia, lo traen, lo llevan los rusos y sus coadyuvantes del bolchevismo universal, enemigo nato y neto de la España sana.

Sépalos Ginebra y no le extrañe si en el episodio de esa presidencia, no por eventual menos vergonzosa, se ha dejado un jirón del prestigio que pueda tener.

El reino de la O. P. U. porque a pesar de toda su hostilidad hacia Franco tampoco querían que España se convirtiera en un instrumento ciego de la política de Stalin.

Lea usted «El Diario de Avila»

SANTANDER, 17 (21,30 h.)—Ya os anuncié, hermanos españoles de la España de Franco, que el mal tiempo, la desesperada resistencia del enemigo y lo abrupto del terreno, no podrían contener el ímpetu de nuestros soldados, que hoy, día para señalar con piedra blanca, han llegado a la posesión del Puerto de Pajares, la puerta de entrada en la tierra asturiana, el que ellos consideraban como posición inexpugnable por su situación y por la fácil resistencia a que se presta.

Las columnas que operan por León ocuparon esta mañana, en briósimo ataque, no sin antes tener que batir durante varias horas al enemigo, la posición de Los Peñeros; completando esta posición con la de los Peñeros Altos y Peñeros Bajos, abandonando el enemigo en plena derrota la defensa que venía efectuando, y clavando nuestros muchachos en todo lo alto de estos montes que atraviesa el famoso túnel, la bandera española.

La carretera a Gijón está, pues, desde este día, a tiro de fusil de nuestras fuerzas, lo cual quiere decir que ya por el Puerto de Pajares no puede pasar nadie sin el permiso de Franco.

Hay que tener en cuenta que toda esta brillantísima operación se ha realizado bajo una lluvia constante; y que además la temperatura ha bajado tan considerablemente, que ha habido momentos en que se temía que los aguaceros se trocasen en nevadas, pero nuestros soldados ponen en sus avances tal ímpetu y tal ardor, que no se han detenido por estos inconvenientes y han alcanzado uno de los triunfos más rotundos y decisivos de la actual campaña en Asturias, de cuyos resultados nos iremos dando cuenta en los días próximos, porque, indudablemente, una vez perdidas estas posiciones magníficas, los rojos no podrán hacerse fuertes en otras con tanto brío como lo han venido haciendo en los últimos días en las alturas de Pajares.

No han parado en esto las conquistas del día, porque otras columnas, las de la derecha y las de la izquierda, han tomado Campa y Villamanín por la derecha, y por la izquierda el importante pueblo de Viadagos, y todavía más a la derecha han llegado nuestras unidades a dominar Campa del Valle, después de haber puesto su planta victoriosa en Lómbar, Cueto, Alor y Antajo, es decir que a partir de hoy, habrá que suprimir de las partes la sección del «Frente de León» porque ya nuestras unidades están dentro de la tierra asturiana.

Las de la costa han tenido aún peor tiempo, tan malo, que ha sido casi imposible el operar. Aún así, se ha llegado a Brobito y algunas cotas notables en el sector de Cangas, habiéndose hecho gran número de prisioneros.

Quiero, como final de esta crónica, hacer resaltar la importancia que ha de tener para la futura marcha de nuestras operaciones la ocupación de las alturas del puerto de Pajares. Sin presumir de profeta, me atrevo a anunciar que desde hoy la resistencia, que han de ofrecer los restos del Ejército asturiano, ha de ser mucho más flota que la que veníamos comprobando, porque es incontestable que la pérdida de Pajares, que ellos reputaban como posiciones absolutamente imposibles de conquistar, tiene que haber aumentado la desmoralización que por momentos veíamos que se venía registrando en los frentes de los rojos asturianos.

El Tebib Arrumí.

LA JUSTICIA SOVIETICA

«La Justicia sirve al dominio de las clases». Esta es una máxima oficial de la Unión Soviética, que acaba de redondear el comisario de Justicia Kirlenko, al decir que también las leyes llevan un carácter de clase y que los jueces deben administrar «justicia» de clase. De ahí se sigue que los puestos principales en la administración de la justicia y en la jurisprudencia son sólo ocupados por comunistas.

Mas, ¿cómo son esa gente, a los que los bolcheviques dirigentes llaman para representar su «derecho» y decidir sobre el destino de los rusos? Tenemos a nuestros ojos dos artículos de los dos periódicos principales de Moscú, «Pravda» e «Izvestia», que demuestran qué espíritu anima a esos «jueces» y cuán baja es su calidad, así como lo poco que desde este punto exigen de ellos los bolcheviques al nombrarlos. En la «Pravda» del 3 de julio escribe el comisario Granovski:

«Actualmente se está llevando a cabo un examen general de los jueces. ¿Qué demuestran sus primeros resultados? Hasta ahora han sido examinados 4.200 jueces. De ellos el 18 por ciento habrán de ser separados del servicio, como inapto para la administración de la justicia. Donde el problema alcanza mayor gravedad es en Kirguisia y en Tadjikistán. En Kirguisia han sido destituidos el 30 por ciento de los jueces y en Tadjikistán el 27 por ciento, por la sencilla razón de que no sirven. Además, el 20 por ciento de los restantes tendrán que someterse a una formación a fondo.»

Después de la interesante confesión de que del 40 al 50 por 100 de todos los jueces de la unión soviética ni sirven, el comisario entra en algunos detalles.

«Los informes que sobre la administración de la justicia emiten los jueces porque así está mandado, no interesan en lo más mínimo a las organizaciones soviéticas y del partido de Kubisev... El juez de Korobov, Solovov, junto con el secretario ha falsificado documentos, se ha apropiado de fondos del Estado, etc... En cambio se pueden citar casos confirmados en que jueces que cumplían debidamente sus obligaciones, son perseguidos y oprimidos...»

Estos párrafos de la «Pravda» palidecen ante la imagen que sobre las cualidades de los jueces soviéticos nos da el «Izvestia». En su número del 23 de julio y bajo el título de «En la trastienda de los tribunales», el periódico describe el trabajo de las autoridades judiciales ejecutivas del llamado Ispolniteli, y basándose sobre algunos datos concretos expone.

«En los gabinetes de los funcionarios de la ejecutiva, el tono típico del funcionario es el que domina. El funcionario ejecutivo que entiende en los asuntos agrícolas en Tiumen Osurkov, tiene que resolver todavía sin número de casos que se remontan a 1934, 1935 y 1936. Puede decirse que no son menos de 1.000 las decisiones que se aguardan. Nada de extraño, pues, que los campesinos de los koljoses le tengan continuamente sitiado. El procurador de la ciudad no puede señalar un solo día en que no haya recibido quejas de ese funcionario. Decenas de millares de rublos, que desde tiempo atrás satisficieron buen número de deudores, están en las arcas del banco del Estado como capital de nadie, esperando que los funcionarios de la ejecutiva pongan en claro sus cuentas.

Solamente en Tiumen, en los tres últimos años, cinco funcionarios ejecutivos han sido separados del servicio por descuido de sus deberes. Pero las autoridades provinciales no se cuidan de averiguar en qué condiciones tienen que trabajar esos funcionarios...»

Todos los días nos aportan nuevas pruebas de la general irresponsabilidad, ineptitud e infidelidad de los funcionarios de la administración soviética y cuán grosera es la labor de los tribunales y de sus funcionarios.

El protocolo de Nyon Un truco cinematográfico para diversión de la democracia

La situación internacional

La Asamblea de la Sociedad de las Naciones ha celebrado su reunión general. La intervención de Negrín en nombre del llamado Gobierno de Valencia ha sido gris y vulgar. La España eterna no podía pasar sin protestar que los hombres responsables de la tragedia española se abrogaran en Ginebra su representación. Y en efecto, el Generalísimo Franco ha dirigido una nota denunciando a la opinión honesta del mundo entero la ilegalidad e ilegitimidad del pretendido Gobierno de Valencia y reivindicando en nombre de los quince millones de españoles que le siguen y de la mayoría de los sometidos todavía al despotismo anarco marxista, su derecho a ser considerado como el único representante de la nación española.

En cuanto al protocolo de Nyon, los comentarios que se hacen en los círculos autorizados, permiten establecer que Italia no se adherirá a los acuerdos adoptados. Si sugiere a los corresponsales extranjeros que «estudien los acuerdos relacionándolos con la Geografía», lo que parece indicar que Italia no está satisfecha con la zona de vigilancia que se la ha atribuido, inferior a su preponderancia en el Mediterráneo y delimitada, además, por las zonas de Inglaterra y Francia.

En el caso más favorable parece que roma considerará aceptable el protocolo de Nyon como base de discusión para tratar a fondo la cuestión en el Comité de no-intervención pero no como un «cuerpo de ley» internacional, ya que no habiendo sido establecido de acuerdo con las principales potencias mediterráneas, resulta una «ley franco-inglesa», a todas luces insuficiente para producir verdadera efectividad.

Se estima que la Conferencia de Nyon se ha obstinado en examinar un «síntoma», en lugar de estudiar la «enfermedad» y el remedio único: el reconocimiento de la beligerancia a ambas partes contendientes en la guerra de España.

La Gran Bretaña hace esfuerzos para que la aproximación anglo-italiana cristalice de manera efectiva. Se habla de dividir el Mediterráneo en tres zonas de vigilancia, la oriental encomendada a Francia, la central a Italia y la occidental a Inglaterra. Roma y Berlín darán a conocer su opinión en el día de hoy.

Al examinar la situación internacional no es posible silenciar el discurso que sobre el peligro bolchevique, la situación española y el espíritu de la nueva Alemania ha pronunciado Hitler en la sesión de clausura del Congreso nacional-socialista.

Las mixtificaciones de la propaganda marxista

En estas páginas dimos cuenta de la mixtificación cometida por los agentes de la propaganda marxista en la España cautiva, relativa al montaje diabólico de una «salida de misa». Hoy podemos precisar más. Y podemos completar la información con otra que descubre totalmente, en su anverso y en su reverso, la maniobra encaminada a probar la tesis sarcástica de Negrín: el respeto al culto por parte de los marxistas y la agresión «clerical» que justifica los «excesos» del «pueblo».

La escena filmada por los cineastas soviéticos, maestros en los trucos plásticos de la demagogia, fué obtenida ante el antiguo convento de Nuestra Señora de Pompeya, en la Granvía Diagonal, (primero Avenida de Alfonso XIII, luego del 14 de abril). Como es sabido por muchos este convento y su iglesia, aunque profanados ambos en su interior, quedaron en pie, sin ser objeto de destrucción material externa, por haber sido ocupados desde el mismo día 18 de julio de 1936 como hospital de sangre, destino en el que siguen actualmente. Pero el culto está

ausente de este sagrado recinto, donde la imagen mariana se reveló entre las ruinas y las cenizas de la ciudad romana acogía la piedad filial de los católicos barceloneses. Los extras que, disfrazados de sacerdotes y de devotas salían de la puerta del templo de Pompeya, lo saben mejor que nadie. Pero el montaje permitirá «demostrar» que Negrín preside un gobierno que «garantiza» la «normalidad» del culto católico. Y los marxistas de todo el mundo exhibirán el film en sus «pantallas» y las escenas serán reproducidas por su prensa.

Pero la mixtificación cinematográfica tiene su segunda parte, su complemento polémico perfecto. En las propias fechas una personalidad notable de Gerona, cuyo nombre conocemos y llamamos, para evitarle un fin sangriento, se encontró, transitando por uno de los más típicos callejones medievales del barrio piadoso de la ciudad carolingia, con un tumultuoso cortejo de curas, armados hasta los dientes, en ademán guerrero, provistos de fusiles anticuados, de trabucos y en general de armamento «idóneo» a las leyendas divulgadas por los marxistas sobre las «agresiones» del clero contra los pacíficos e inermes revolucionarios. Y también en esta ocasión, el atónito transeunte, observó inmediatamente la presencia del operador cinematográfico, que rodaba la escena de la «provocación» fascista.

El film deberá titularse, para mayor escarnio: «La verdad de la revolución española. Contra la agresión clerical, la República democrática mantiene el culto». Y las democracias hostiles al Gobierno nacional o que titubean en su reconocimiento, serán invitadas a encontrar en este «verídico» documental un apoyo a su posición de culpable complicidad.

La REVOLUCION NACIONAL es la BARRERA INFRANQUEABLE que la España de Franco OPONE A LA INJUSTICIA, la concupiscencia, el medro personal y la cuquería, lacras todas de la VIEJA POLITICA, que ENTERRARON DEFINITIVAMENTE NUESTROS MARTIRES.

En 12 días se han reintegrado en el Norte 25.000 personas a sus hogares

SANTANDER.—Esta mañana salió para Bilbao el vapor «Galea» con 2.010 refugiados procedentes de aquella provincia y un tren especial salió para Reinos con 800. con estos embarques la Delegación General de Beneficencia lleva evacuados en 12 días 25.000 personas. Llegaron 850 mujeres y niños procedentes del Ferrol como primera remesa. Proceden de las 5.000 mujeres y niños apresados por la escuadra a la salida del muelle del Musel. También se han enviado unas 600 personas a Bilbao y 900 a San Sebastián. Fueron solícitamente atendidas por el personal de la Delegación la cual procederá al reintegro de refugiados a sus hogares. Los comedores del Estado repartieron ayer 20.093 comidas.

«Hoy no habrá pan» a pesar del «alza» de la peseta

BARCELONA.—«La Vanguardia» en una sección que titula, al parecer sin ironía, «Política de abastos», dice: «Hoy no habrá pan debido a las restricciones impuestas en el transporte por necesidades de guerra». También «La Vanguardia» publica en su edición del día 10 del actual una extensa nota del Ministerio de Hacienda de Valencia cuyo gracioso contenido queda reflejado en los títulos con que aquella va encabezada y que son

F. E. T. de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial de Ciudad Real

Delegado en Badajoz

Habiéndose constituido en esta Capital la Delegación de la Jefatura Provincial de Ciudad Real, lo comunico para que todos los camaradas con la mayor urgencia se dirijan a esta Delegación con el fin de comunicarle asuntos de mucho interés. Y a todos los Manchegos y personas en general que tengan allí familia, intereses, etc. para enterarles de la sección informativa que se está organizando.

Por otra parte, se aproxima la deseada liberación de nuestra desgraciada Provincia, la tierra que regó con su sangre fecunda nuestro primer mártir de la Falange; y todos sin distinción hemos de cooperar entusiasta y decididamente con arreglo a las fuerzas de cada cual, en homenaje a los muchos que allí han sido sacrificados a las mayores torturas, y hacer honor a los ideales y sacrificándose en holocausto de los que aún esperan, sufriendo, su próxima liberación y nuestro apoyo.

Que nadie rehuya sus deberes en esta hora, que cuando las tropas de nuestro Caudillo liberen de la garra marxista, nuestra provincia, no tengamos que señalar de malos patriotas a quienes se precian de ello, pensando que ya han cumplido con tal no habiendo empuñado armas en el campo de enfrente.

Sacrifiquémonos. Quizá de lo más superfluo de cada día será suficiente para cumplir con vuestro deber de españoles.

Las oficinas de esta Delegación, sita en la calle Zurbarán número 4, principal, teléfono número 1635, os atenderán todos los días laborables de once a catorce y de diez y siete a veinte horas.

Saludo a Franco ¡Arriba España. El Jefe Provincial de Ciudad Real

Visado por la censura

La REVOLUCION NACIONAL es la BARRERA INFRANQUEABLE que la España de Franco OPONE A LA INJUSTICIA, la concupiscencia, el medro personal y la cuquería, lacras todas de la VIEJA POLITICA, que ENTERRARON DEFINITIVAMENTE NUESTROS MARTIRES.

Ahora se arrepienten en Francia de acoger la escoria extremista

PARIS.—La gestión de los órganos marxistas de expulsar de Francia a todos los extranjeros indeseables en vista de los atentados terroristas ha sido acogida por la mayor parte de la opinión pública con estupefacción, porque se constata que son precisamente los marxistas los responsables de la hospitalidad que Francia guarda a los anarquistas y comunistas extranjeros y sobre todo a los soviéticos. En efecto, es interesante recordar que muchos crímenes y atentados entre los que destacan el llevado a cabo con el general Kiuteppif y la muerte del economista Navachine fueron realizados por rusos y las víctimas fueron rusos también.

Lacistas para cazar conejos se necesitan. Dirigirse: Luis Maudes, Villalba de los Alcores (Valladolid)

los siguientes: «La cotización de la peseta»; «En el mercado de París en tres meses ha obtenido un alza de 72 enteros»; «cien pesetas rojas valen hoy 172 francos». Pues bien: La peseta del gobierno de Valencia se cotizó el día 10 en París, según puede comprobar el que quiera, a 0,49. Es decir que cada cien pesetas rojas valen únicamente 49 francos,

Los españoles hemos de entregarnos ahora a una apremiante labor colectiva: la de elevar, engrandecer y fortalecer a España.

Tenemos un Caudillo y tenemos fe. España será una, grande y libre porque Franco nos manda y porque los españoles sentimos como él.

¡Arriba España!

Comisión Provincial encargada del nombramiento de maestros provisionales e interinos de las Escuelas Nacionales de la provincia de Avila

CONVOCATORIA

En el «Boletín Oficial del Estado» número 324, de 9 de los corrientes, se ha publicado Circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado de fecha 31 de agosto último dictando instrucciones para el régimen de las Comisiones provinciales encargadas del nombramiento de maestros provisionales e interinos de las Escuelas nacionales de primera enseñanza, y constituida en el día de hoy la Comisión correspondiente a esta provincia ha acordado anunciar la oportuna convocatoria para la formación de las listas de aspirantes, con sujeción a las indicadas instrucciones en la forma siguiente:

1.—Aspirantes a destino provisional comprendidos en el Grupo A) del artículo 2.º de la Orden de 7 de agosto último

Los maestros propietarios y los del grado profesional con 4.000 pesetas de sueldo anual podrán solicitar destino provisional, siempre que se hallen sin Escuela por alguna de las causas siguientes:

1.º Por haber cesado en la que desempeñaban en la provincia, cuando hubiese sido suprimida o se hubiese reintegrado a ella el maestro propietario titular de la misma.

2.º Por tener la suya en territorio no liberado, siempre que hubiesen sido autorizados por el rector para desempeñar su cargo en la provincia.

3.º Por hallarse su Escuela en Zona de la provincia declarada peligrosa para la residencia de la población civil.

Las solicitudes, reintegradas con póliza del Estado de 1,50 pesetas y sello de 50 céntimos de la Protección de Huérfanos del Magisterio y dirigidas al presidente de la Comisión provincial, se presentarán en la Se-

cción Administrativa, acompañando hoja de servicios debidamente certificada o declaración jurada que la supla; copia compulsada de la orden de supresión de la Escuela que vinieran sirviendo o de la diligencia de cese en la misma por posesión, en su caso, del titular; de la autorización del rector para servir destino los que le tuviesen en territorio no liberado y aun no le hubieran obtenido en la Zona nacional; y cuantos documentos crean convenientes para justificar su adhesión al Movimiento y cuando menos dos certificados de personas de reconocida solvencia que garanticen sus antecedentes morales, patrióticos y políticos en relación con el mismo.

La presentación de estas solicitudes podrá hacerse en cualquier plazo y los interesados podrán concurrir personalmente para la elección de Escuela, entre las que se hallen servidas por maestros interinos dentro de la provincia, al final de la primera sesión que la Comisión celebre con posterioridad a la fecha de recepción de la instancia en la Sección Administrativa; y los que no concurren serán nombrados para la Escuela que estuviere servida interinamente desde fecha más remota, después que hayan elegido en aquel acto los que se presentaran para ello.

Las fechas en que la Comisión ha de reunirse reglamentariamente son los días 10, 20 y 30 de cada mes, a la hora que se anunciará en el tablón de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza.

Avila, 15 de septiembre de 1937
El año triunfal.—El Presidente de la Comisión, Inspector Jefe accidental, Isabel López Aparicio.—El Secretario, Jefe de la Sección administrativa, Pablo Pérez.

(Continuará)

Ferias en la ciudad de Béjar

Los días 25, 26, 27 y 28 de los corrientes se celebrarán en esta Ciudad sus tradicionales e importantes ferias de ganados y baratijas y sus mercados de productos agrícolas.

La importancia de esta feria por sus numerosas transacciones, las buenas condiciones de su ferial y lugares de Mercado es conocida por vendedores y compradores que han hecho de ella una de las preferidas de la región por la comodidad de disponer de magníficos embarcaderos en su Estación de ferrocarril y por sus carreteras que la ponen en comunicación directa con toda la provincia y las limitrofes.

Béjar 15 de septiembre de 1937.—El Año Triunfal. ¡Viva España!

Sección religiosa

SANTORAL

SEPTIEMBRE
19
DOMINGO

XVIII después de Pentecostés. Santos Juanito, Fesio, Desiderio, Sosio, Prócuro, Eutiques, Constancio, mrs.

La misa y oficio divino son del domingo XVIII después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

CULTOS

Asociación de Sufragios de Nuestra Señora de las Angustias San Nicolás.—Se celebra la fiesta

de los dolores gloriosos de la Santísima Virgen con los siguientes cultos; Por la mañana, a las siete y media, misa de Comunión para los asociados y demás devotos de la Virgen; estará armonizada cantándose motetes. Por la tarde, a las seis y media, exposición menor de S. D. M., estación, rosario, plática, reserva y Salve popular cantada. Es de esperar que todos los asociados y devotos de la Santísima Virgen acudan a estos cultos, que serán aplicados por el triunfo de nuestro Ejército y por los muertos en la guerra.

V. O. T. de San Francisco

San Antonio.—La V. O. T. celebrará su fiesta anual a Santa Rosa de Viterbo, patrona del centro de Avila. Por la mañana misa de Comunión a las nueve para la Juventud Antoniana y V. O. T. A las diez misa solemne en honor de la Santa. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., Corona de las Siete Alegrías, plática, ejercicio, reserva y procesión del Córdón.

Fiesta mensual del Niño Jesús de Praga

La Santa.—Por la mañana, a las nueve, misa de Comunión general. Por la tarde, a las siete, rosario, plática y procesión. Después se rifarán caprichosos objetos entre los niños de la Cofradía.

Misas de siete a diez cada media hora. La Salve de los sábados será a las siete y a continuación el Santo rosario.

Junta Local de Avila del día del plato único y día sin postre

Se pone en conocimiento del público que los días 20, 21 y 22 del corriente mes queda abierto el pago en las oficinas de la Delegación de Hacienda de cuatro a siete de la tarde para las calles siguientes:

- Palacio del Rey Niño. Paseos: de San Antonio, de San Roque, del Dos de Mayo. Patio de las Gordillas. Parrilla. Paz y Travesía. Pedro Dávila. Pocillo. Paso a Nivel. Pradillo. Pedro de la Gasca y Travesía. Puente de Adaja. Ramón y Cajal. Rastro (plaza, paseo y bajada). Reyes Católicos. Sancho Dávila. San Jerónimo (bajada, plazuela y travesía). Santa Catalina (plazuela y bajada). San Millán. San Miguel. San Segundo. San Roque (calle). San Juan de la Cruz. San Vicente (plazuela). Santo Tomé (calle). Sofraga. Solís. Santiago (bajada, cerrillo, etc). San Nicolás. San Esteban.

Santo Domingo. Santa Ana (calle, plaza). San Benito. San Cristobal. Santo Tomás (bajada). Tres Tazas. Telares. Toledana y travesía. Tostado. Tomás Pérez. Tomás Luis de Victoria. Tras de Gracia. Trinidad. Vara de Rey. Valladolid. Valseca. Valespín. Villa Florentina. Vedra. Zendera. Zurraquín. V a partir del día 23 liquidarán sus cuentas los hoteles, cafés, casas de huéspedes y casas de comidas. Las personas que no acudan en los días que se les indica se les impondrá un recargo del 10 por 100 sobre la cantidad que tuvieran que ingresar. Asimismo, todos aquellos que no contribuyan aún a este patriótico impuesto y que voluntariamente no se presenten en los días antes indicados, se les impondrá una multa de CIEN pesetas, al mismo tiempo que se publicarán sus nombres tachándoseles de malos españoles. Avila, 14 de Septiembre de 1937. El año triunfal.—El Secretario.

SANTORAL

SEPTIEMBRE 20 LUNES

La misa y oficio divino son de San Eustaquio y compañeros mártires, con rito doble y color encarnado.

CULTOS

Cuarenta Horas

Se celebran en el Real Monasterio de Santo Tomás, con exposición de S. D. M. a las ocho y media de la mañana. Por la tarde, a las seis, visita, rosario, bendición y reserva.

Sufragios

San Antonio.—Por la mañana, a las nueve y media, funeral por los hermanos difuntos de la V. O. T. de San Francisco.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Table with 2 columns: Salida de Avila a las... and Llegada a Villacastín a las... / Llegada a Segovia a las... / Llegada a Villacastín a las... / Llegada a Avila a las...

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Table with 2 columns: Salida de Avila a las... and Llegada a Arévalo a las... / Llegada a Avila a las...

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Table with 2 columns: Salida de Avila a las... and Llegada a Piedrahita a las... / Llegada a Barco a las... / Llegada a Piedrahita a las... / Llegada a Avila a las...

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Table with 2 columns: Salida de Avila a las... and Llegada a Arenas... / Llegada a Avila a las...

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Table with 2 columns: Salida de Avila a las... and Llegada a V. del Obispo... / Llegada a Avila a las...

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Table with 2 columns: Salida de Avila a las... and Llegada a Arevalillo a las... / Llegada a Avila a las...

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE (Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Table with 2 columns: Salida de Avila a las... and Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... / Llegada a Leganés a las... / Llegada a Getafe a las... / Llegada a Leganés a las... / Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... / Llegada a Avila a las...

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS

Table with 2 columns: Tren and time. Includes: 25, Correo para Irún, a las 2,55; B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las 7,00; 325, Mixto para Salamanca, a las 17,40; 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las 18,20.

LLEGADAS

Table with 2 columns: Tren and time. Includes: 26, Correo de Irún, a las 1,40; 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las 11,00; 326, Mixto de Salamanca, a las 16,04; B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las 22,00.

NOTAS.— a) Trenes para Valladolid, Burgos y San Sebastián. Además del Correo directo Irún-Avila, números 25 y 26, y del tranvía de Valladolid, números 153-154, cuyos horarios se detallan en el cuadro, existen las siguientes combinaciones:

Salidas de Avila, a las 2,55 (correo de Irún); a las 7 (tranvía de Valladolid), y a las 18,20 (expreso de Galicia). Llegadas a Medina, a las 5,05 (correo de Irún); a las 9 (tranvía de Valladolid), y a las 20,20 (expreso de Galicia). Salidas de Medina para Valladolid, Burgos y San Sebastián. A las 2,45 (expreso de Lisboa); a las 5,30 (correo de Irún), y a las 9,45 (expreso de Sevilla).

Llegadas a Valladolid, a las 3'25 (expreso de Lisboa); a las 6'40 (correo de Irún) y a las 10'25 (expreso de Sevilla); a Burgos, a las 5'15 (expreso de Lisboa); a las 10'40 (correo de Irún) y a las 12'25 (expreso de Sevilla); a San Sebastián, a las 9'55 (expreso de Lisboa); a las 17'00 (expreso de Sevilla) y a las 18'50 (correo de Irún); a las 11'05 (expreso de Sevilla) y a las 21'55 (expreso de Lisboa).

De Burgos: a las 2'40 (expreso de Lisboa); a las 16'15 (expreso de Sevilla) y a las 17'30 (correo de Irún). De Valladolid: a las 4'20 (expreso de Lisboa); a las 18'50 (expreso de Sevilla) y a las 21'30 (correo de Irún). Llegadas a Medina: a las 5'00 (expreso de Lisboa); a las 19'35 (expreso de Sevilla) y a las 22'50 (correo de Irún). Salidas de Medina para Avila: a las 9'00 (expreso de Galicia); a las 20'00 (tranvía de Valladolid) y a las 23'15 (correo de Irún).

Llegadas a Avila: a las 1'40 (correo de Irún); a las 11'00 (expreso de Galicia) y a las 22'00 (tranvía de Valladolid). c) Trenes para Pamplona.—Utilizar cualquier combinación de las precedentes hasta Alsasua, a donde se llega: a las 8'18 (expreso de Lisboa); a las 15'27 (expreso de Sevilla) y a las 16'15 (correo de Irún). En Alsasua empalmar con los trenes para Pamplona.

d) Trenes de Pamplona.—Procedente de Pamplona, habrá que cambiar de tren en Alsasua y empalmar allí con los trenes del Norte que tienen su salida: a las 12'00 (correo de Irún); a las 12'40 (expreso de Sevilla) y a las 23'34 (expreso de Lisboa). Al llegar a Medina cambiar de tren para Avila, si no se viaja en el correo de Irún, y utilizar cualquiera de las combinaciones que se detallan en el apartado b).

e) Trenes para Bilbao y Logroño.—Para Bilbao y Logroño, desde Avila, habrá de seguirse la misma combinación que para San Sebastián hasta Miranda, donde se cambiará de tren. Llegadas a Miranda, procedentes de Avila: a las 6'40 (expreso de Lisboa); a las 13'30 (correo de Irún) y a las 13'55 (expreso de Sevilla).

f) Trenes de Bilbao y Logroño.—De Bilbao y Logroño, para Avila; al llegar a Miranda, cambio de tren. Salidas de Miranda para Avila: a las 1'10 (expreso de Lisboa); a las 14'15 (expreso de Sevilla) y a las 14'40 (correo de Irún). Al llegar a Medina se seguirá la misma combinación que para los viajeros procedentes de San Sebastián y Burgos.

g) Trenes para y de Zaragoza.—Para Zaragoza, desde Avila, habrá que marchar a Valladolid en cualquiera de las combinaciones precedentes y enlazar allí con los automotores que tienen su salida de Valladolid para Zaragoza a las 7'45 y a las 11'45. Llegadas a Valladolid, procedente de Zaragoza, a las 18'11 y a las 21'00.

h) Trenes para el Sur.—Vía Salamanca. El exprés que va para Sevilla tiene su salida de Salamanca a las 22'30. El exprés procedente de Sevilla tiene su llegada a Salamanca a las 6'55.

De Avila a Salamanca circulan un tren mixto que tiene su salida de Avila a las 17'40 y llega a Salamanca a las 22'10, y una línea de autobuses que salen de Avila a las 8'00 y a las 19'00 para llegar a Salamanca a las 10'15 y a 21'30, respectivamente.

De Salamanca a Avila circulan un tren mixto que tiene su salida de Salamanca a las 11'00 y llega a Avila a las 16'04 y una línea de autobuses que salen de Salamanca a las 7'00 y a las 15'30 para llegar a Avila a las 9'30 y a las 18'00 respectivamente.

i) Trenes para Zamora.—1, Vía Salamanca. De Avila a Salamanca, en cualquiera de las combinaciones que figuran en el apartado h). De Salamanca sale a las 20,00 un tren correo que llega a Zamora a las 21,41. De Zamora sale a las 6,06 un tren correo que llega a Salamanca a las 7,50.

2, Vía Medina. De Avila a Medina, en cualquiera de las combinaciones que se detallan en el horario. De Medina salen dos trenes, a las 9,05 y a las 16,15, que llegan a Zamora respectivamente a las 13,30 y a las 18,25. De Zamora salen dos trenes, a las 6,40 y a las 5,10, que llegan a Medina respectivamente a las 8,50 y a las 19,35.

Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA

Horario

CORREOS

Table with 2 columns: Service and hours. Includes: Apartados oficiales... de ocho y media a nueve de diez a doce y de diecisiete a diecinueve; Listados, Apartados y venta de sellos... de diez a doce y de diecisiete a diecinueve; Certificado, valores, envíos militares y paquetes postales... de diez a doce y de diecisiete a diecinueve; Giro postal y Caja de Ahorros... de diez a trece; Repartos de correspondencia a domicilio... Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete; Recogida de buzones... En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos; Reclamaciones... De once a trece, excepto los domingos y días festivos; Secretaría... De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.

TELEGRAFOS

Table with 2 columns: Servicio de telegramas... Permanente; Giro telegráfico... De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.

Se sirven bodas y banquetes. Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, II.—Salamanca

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durasas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones baratas etc. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de venta en todas las farmacias de AVILA

Lea usted EL DIARIO E AVILA

FRENTE DE LA SIERRA

También se ha pasado el maestro del batallón cuyo comisario político desertó anteayer

AVILA, 17.—Apuntaba yo en mi última crónica, al tratar del comisario político que se ha pasado a nuestras líneas, la posibilidad de que a su evasión siguiera la de otros que con él convivían en las trincheras, ante el ejemplo de su superior; han bastado unas horas más para que el maestro de la unidad a la que estaba agregado el comisario evadido, encontrase la oportunidad tan ansiada para seguir la actitud de su superior y mandamás. Ya están otra vez reunidos pero... en la zona nacional.

El hecho es altamente significativo y de él se pueden hacer los más variados comentarios.

Las manifestaciones que han hecho a su llegada a la zona nacional, sobre la labor que estaban obligados a realizar en la unidad a que pertenecían aumenta la importancia de la evasión.

La labor del comisario político era en primer lugar, como ya indiqué ayer, la vigilancia que tenían que ejercer sobre los milicianos. Para ello se valían de los soldados veteranos que entraban en contacto con los reclutas novatos que ingresaban en filas en virtud de las últimas movilizaciones y que, como es natural, entre ellos había un tanto por ciento muy elevado de jóvenes derechistas llevados a las primeras líneas.

En cuanto cogían un poco de confianza con los veteranos y se les escapaba el más leve comentario, que a la canalla les pareciera «faccioso», iban con el cuento al comisario y el pelotón de fusilamiento cumplía el «encargo» a los pocos momentos. ¡V... a por otra víctima!

Otro de los cometidos principales del comisario es la de atender la formación política y sindical de los reclutas. Suelen darse tres charlas semanales en las que se habla a los milicianos de temas políticos. Últimamente—dice el evadido—se hablaba preferentemente de Rusia, como país del progreso, y ocupa bastante la atención de los «charlistas» el tema de la independencia de España que dicen ellos defender.

¿Habrás visto cinismo tan agudo como el caso de estos rojillos sometidos en un todo y conducidos por Rusia?

Pero, atención lectores, que ahora va lo bueno: Estos días, las últimas charlas han versado sobre los recientes supuestos éxitos rojos y en especial se intentaba convencer a los milicianos del poco valor que para ellos tiene el Norte. Opinaban los comisarios que la franja de terreno que antes poseían en su totalidad hasta rozar con el Bidasoa y que ahora mediante los esfuerzos de los soldados de Franco ha quedado reducida a una porción de terreno rodeada en su totalidad por los nacionales o por el mar, no tenía ningún interés para la guerra, ni importancia para la vida de la zona de Valencia, y que más que nada era un estorbo y una preocupación.

Claro, como ven que ya no tiene arreglo lo de Asturias, se preocupan en convencerles que aquello no tiene importancia. Es lo mismo que cuando se va a dar a algún conocido una noticia muy desagradable para evitarle una impresión demasiado fuerte, se le va preparando poco a poco.

Además dicen que cuando se vean libres de esa preocupación los medios que ahora emplean en Asturias como aviones, barcos... se acumularán para la defensa de la zona que los queda.

Los comisarios políticos ayudan también a propagar la prensa marxista. Cuenta el comisario evadido que su unidad se componía casi exclusivamente de individuos afiliados al partido comunista y su periódico predilecto era el «Mundo Obrero».

He tenido en mis manos una lista de los individuos de la compañía, escrita por el comisario, con una ortografía pésima y una caligrafía peor. ¡Que va a enseñar esta gente, que no sabe casi sostener la pluma! En la lista citada aparecen las altas en casi todos ellos en el «Mundo Obrero», algún que otro «El Socialista» y unos cuantos el «Ahora» de las juventudes unificadas.

Pero me advierten que es como si no se hubiesen apuntado porque es tal la escasez del papel en la zona roja que casi solo leen los periódicos el comisario político y el maestro.—LOGOS.

«Armando Guerra» ha muerto

Después de haber sufrido una operación quirúrgica ha fallecido en San Sebastián el general de Estado Mayor, retirado, don Francisco Martín Llorente, que alcanzó merecido prestigio como crítico militar bajo el seudónimo de «Armando Guerra».

Colaboró primeramente en «ABC» y luego durante muchos años en «El Debate» a cuyo nombre quedó inseparablemente unido el de «Armando Guerra».

Al comenzar el Movimiento Nacional, «Armando Guerra» reanudó sus actividades periodísticas que hubo de suspender hace algunos meses por su quebrantada salud.

Con él desaparece el crítico militar de más prestigio en España.

Descanse en paz. Le encomendamos a la piedad de nuestros lectores,

¿Que amigos tienes, Neg. in!

El español de 26 años llamado Estres que actuaba de comprador de armas para la España roja ha sido detenido hoy jueves por haber realizado un desfalco de 11.000 pesetas. Además la policía se incautó de cien mil francos que había depositados a su nombre en un banco francés.

Divulgación y comentario

Los Decretos sobre el trigo

VII

TASA OFICIAL

Los precios de la tasa oficial para el trigo tipo «Arévalo» acordados por los Decretos del Generalísimo son los que se indican por cien kilos y por fanega de 94 libras que es la usual en esta provincia:

1937		1938	
Meses	Pesetas	Pesetas	Reales
Agosto y septiembre	48'00	50'40	87'16
Octubre	48,60	51'00	88'20
Noviembre	49'20	51'60	89'24
Diciembre	49'80	52'20	90'28
		52'80	91'32
		53'40	92'36

Los trigos superiores o inferiores al tipo «Arévalo» que excedan o no lleguen al peso de 77 kilos en hectólitro, aumentarán o disminuirán de precio en la proporción correspondiente.

For la Jefatura de la Sección Agronómica de Avila se ha asignado para los trigos de fuerza—Catalán de Monte, Enano Jaén, etc.— el precio de 1'50 más del asignado al trigo tipo, y para los trigos mochos y demás inferiores, 1'50 menos, también por cien kilos, del que corresponde al candel «Arévalo».

Las tasas han tenido y tienen sus propugnadores y sus contrarios. Los partidarios de la libre concurrencia estiman a esta como base natural de los mercados; pero en cambio hay numerosos defensores de la economía dirigida que quieren defender en interés general, los riesgos que corren productores y consumidores sujetos a las oscilaciones, a veces caprichosas, de la oferta y la demanda.

Dentro del régimen de tasas, se ha seguido el criterio de establecer tasas mínimas en provecho del productor o tasas máximas en beneficio del consumidor, y también la de establecer una tasa fija cifrada en el justo precio que debe alcanzar la mercancía. En España en tiempos normales las tarifas ferroviarias, las eléctricas, las de agua y gas, la gasolina, etc., están sujetas al régimen de tasa única; las rentas tanto urbanas como rústicas tienen determinada su justa tasación; los sueldos y jornales están tasados en las correspondientes Bases de Trabajo. Por ello no es un disparate económico, sino todo lo contrario, aplicar el régimen de tasa a la agricultura y concretamente a su principal producto en nuestro país: el trigo; tasas que anteriormente se establecieron con topes máximos y mínimos y que ahora los recientes Decretos fijan en el precio único del justo precio, lógicamente variable según clases y épocas.

La tasa de las harinas se fija en proporción al precio del trigo al que se aumentan los gastos de transporte y el beneficio de mouturación concedido al fabricante, descontando el valor de los subproductos y en proporción al rendimiento del trigo en harina. Y la del pan por fórmula equivalente sobre la base del precio de la harina.

AVILA AL DIA

El subsidio pro-combatientes

El Excmo. señor Gobernador civil, como presidente de la Junta provincial del subsidio pro-combatiente, ha ordenado a los presidentes de las juntas locales que durante los días del 22 al 30 del mes actual se presenten en el sitio de costumbre a retirar los fondos necesarios para el pago del subsidio correspondiente al mes en curso.

COMPRARIA máquina de escribir buena marca y en perfecto estado de funcionamiento. Razon en esta Administración. (65)

Incorporación a filas

El alcalde, señor Irazo, ha publi-

cado un Bando referente a la incorporación de soldados pertenecientes al reemplazo de 1929.

Dice así:

Don Peregrín Irazo Casanova, alcalde-presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad de Avila.

HAGO SABER: Que con el fin de proceder a las operaciones previas para la incorporación de la quinta de 1929 se cita a todos los individuos pertenecientes a la misma del último trimestre para que se presenten sin excusa ni pretexto en el día de mañana domingo 19 a las CUATRO DE LA TARDE en el Ayuntamiento quedando advertidos por el presente de la responsabilidad en que incurrir en caso de no presentarse a esta citación.

Avila 18 de Septiembre de 1937. El Triunfal.—El alcalde, Peregrín Irazo.

En PELLUQUERIA de PACO se necesita un buen oficial

Una obra de arte

En el escaparate de «La Flor de Castilla» ha sido expuesto un magnífico retrato al óleo de S.E. el Generalísimo debido al pincel del inspirado pintor de Arévalo don Pedro Donis, el cual ha sido muy felicitado.

Comedor de Caridad

Señores que se citan por si tienen la bondad de asistir a él la próxima semana:

- Sacerdote: Rvdos. PP. Dominicos.
- Don Constantino Calleja y familia.
- Don Luis Muñoz Almansa e hijos.
- Señores hijos de don Genaro González.
- Don Francisco de la Peña y familia.
- Don Julián Encinar y familia.
- Don Mariano Martí y familia.
- Doña Dolores de Palacio y familia.
- Señora viuda de don Lope Santodomingo y familia.

Ecos de Sociedad

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol recibió en la tarde de ayer las aguas bautismales un niño hijo del factor del ferrocarril del Norte con destino en la Cañada, don Antonio López y nieto del oficial mayor del Ayuntamiento, don Casimiro. El pequeño nació el día 14 de marzo último en Santander donde sorprendió el Movimiento Nacional a su madre, y el padre se hallaba en Avila al iniciarse el glorioso movimiento Nacional. Enhorabuena a los venturosos padres y abuelos del nuevo cristiano.

Aniversario

El lunes día 20 a las diez de la mañana en el altar del Santísimo Cristo de la iglesia de San Juan, se dirá una misa por el alma de don Julio Manteca Aja (q. e. p. d.), interventor que fué del Banco de España.

¡¡AL PUBLICO!!

Pocos son los días, pero durante ellos se le presenta ocasión de saborear el mejor MELON de la temporada. Ha llegado el vagón sensacional, dulce como el azúcar. Como prueba de ello se dan a cata.

Precios sin competencia. Al que no tenga dinero se le regalán.

¿DONDE?

Presto más próximo de la Ferreteria «La Llave». Plaza de Abastos.

UNA SUPLICA

Acerca del Plato Unico

Se acercan a nuestra Redacción, desde hace algún tiempo, numerosas personas haciéndonos observar la contrariedad que para el mercado semanal de Avila supone el que coincida el viernes con el Plato Unico, puesto que siendo muchos los forasteros que en ese día vienen a nuestra ciudad haciendo largos viajes, el Plato Unico les obliga a un ayuno que supone doble sacrificio en relación con los que aquí viven.

Creemos fundadas las observaciones de nuestros comunicantes y nos dirigimos a las autoridades correspondientes en súplica de que, si hay para ello posibilidad, alteren, exclusivamente para esta capital, la fecha del Plato Unico, trasladándola a otro día cualquiera de la semana, distinto del viernes.

Lista de donativos para la tómbola de Frentes y Hospitales

- Mercedes Aldecoa, 25 pesetas; José Alberti, 5; Rafael Sastre, 10; Perfecto Vaquero, 10; Mariano F. Jiménez, 10; Juan Salgado y señora, 10 Carolina Rodríguez, 25; Esteban Paradinas, 10; Justo Domínguez, 5; Lino García Monasterio, 5; doña Benita Fernández Pastrana, 25; señoritas de Cruces, 5; María Luisa Fernández, 2; Vicenta Manzanedo, 5; bar «El Aguila», 10; señora de Garcimartín, 25.

Se precisa ayudante de herrero adelantado, ganando buen sueldo. Emilio Resina. Mingorría (Avila).

Donativos

Comandancia de la Guardia civil de Avila, un saco judías de 100 kilos. Señor administrador de Correos, un cesto grande de uvas blancas. Señor cura párroco de Villanueva del Arenal, seis kilos de sopa de fideo.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 19 de septiembre de siete de la mañana a dos de la tarde, tercer grupo.

De dos a ocho, cuarto grupo. Por la noche, a las nueve, quinto grupo.

Para el día 20, de siete de la mañana a dos de la tarde, sexto grupo.

De dos a ocho, séptimo grupo. Por la noche, a las nueve, octavo grupo.

Tip. y Enc. de Senén Martín.—AVILA

Banda de Música de la Milicia Nacional

Programa de las obras que ha de ejecutar mañana día 19 de septiembre, de doce a una y media de la mañana, en la plaza de Santa Teresa:

- 1.ª «Suspiros de España», paso doble; Alvarez.
- 2.ª Danzas Húngaras números 5 y 6; Brahms.
- 3.ª «Los de Aragón», selección de zarzuela; Serrano.
- 4.ª Foxtrot «Santa», A. Lara.
- 5.ª «Los Maños», Jota, Pover Reiz.

Himnos. Avila 18 de septiembre de 1937. El Año Triunfal.—El director, Domingo Villar.

Del Gobierno Civil

El Excmo. señor gobernador militar de esta Plaza en oficio fecha de ayer me dice:

«Excmo. señor: El Excmo. señor general del Ejército del Centro en telegrama postal fecha hoy me dice: «General Jefe Secretaría Guerra en telegrama ayer me dice: «Manifiéstole continuación telegrama 13 actual sobre llamamiento reemplazo 1929 que Generalísimo participa citado llamamiento comprende cupos filas e instrucción para todas armas, constituyéndose batallones, escuadrones y baterías a pie, quedarán disposición general jefe Movilización. Trasládole su conocimiento Cuerpos y Caja Reclutas interesando publicación Boletín y Prensa local.»

Lo que se hace público en este periódico oficial para general conocimiento y efectos consiguientes.

Avila 18 de Septiembre de 1937.—El Gobernador civil, Luis Rubio.

Franco felicita a Hitler por su discurso contra el comunismo

BERLIN.—El general Franco ha dirigido un telegrama al Führer felicitándole por el grandioso discurso de Nuremberg contra la barbarie comunista y en el cual supo exponer nuevamente ante los ojos del gran pueblo alemán los nobles sentimientos germanos.

«Sanatorio Médico-Quirúrgico»

Avenida de Portugal, 11 (Hotel)

Consulta diaria de 12 a 1

Dr. C. FERNANDEZ-RUIZ Partos, enfermedades de la mujer y cirugía general.

HOY HACE UN AÑO

Ibiza española

La isla de Ibiza que debido a su ausencia de guarnición fué dominada desde los primeros momentos por los rojos moscovitas, seguía con ansiedad los intentos de desembarco del famoso galgo corredor Bayo en Mallorca y veía con entusiasmo cómo los bravos defensores de la isla administraban paliza tras paliza a los aventureros catalanes. Despejado ya el peligro, los mallorquines decidieron reconquistar Ibiza para España, consiguiéndolo fácilmente en la fecha que hoy recordamos.

Por el Norte, tanto en Guipúzcoa como en Asturias, nuestras fuerzas continúan sus avances a pesar de las voladuras que los rojos hicieron de toda clase de puentes y carreteras, entre ellos el famoso viaducto de Ormaiztegui, cuyo pueblo quedó en nuestro poder.

En la provincia, se combatía en los alrededores de Casavieja y Mijares, y se dijo la primera misa en la iglesia de Lanzahita en desagravio de las profanaciones cometidas por los rojos.



¿Y por qué precisamente Aspirina?

Observe Vd. como apenas llegadas al fondo del vaso de agua las tabletas de ASPIRINA empiezan a deshacerse. He aquí el secreto de su rápido efecto. Y TODAS estas maravillosas tabletas blancas son de idéntica eficacia e inocuidad, garantizadas por su exacta dosificación. Cuando haya cogido Vd. un resfriado o la gripe, no juegue con su salud. Tome en seguida dos tabletas de ASPIRINA y fíjese en que lleven la Cruz Bayer.

Aspirina

Publicidad VICTORIA—Sevilla.